

附設醫院添生力軍

【本報訊】本校附設醫院新近聘任江漢聲、劉美瑾兩位學有專長的專任主治醫師，以提供更好的醫療服務與教學。江漢聲醫師是國內泌尿科權威，本院附設醫院首任院長長江萬煊的公子，臺大畢業，亦專長於泌尿科與內科血液學，曾受臺灣大學內科完整的訓練至大內科醫師，目前亦為臺大兼任主治醫師，每週一、三、四上午在附設醫院門診。

論語選集月刊嘗記載一位軍閥對民衆教育運動的演說。因為有些青年醉心於現代美國社會服務的熱情，組織一種團體，推行「掃除文盲」運動。這位軍閥便發揮其宏論：「學生應勤勉讀書而不宜干預外界事務。人家吃饱了自己的飯，幹自家的事情，而你們却要掃除他們！」林語堂先生遂謂，在中國人看來，社會工作常視爲干預他人之事，一人熱心於社會改革或任何其他公共事業，看來常覺得好笑。而令我們感到十分遺憾的是，數十年後，像上述那樣的情形，在北醫不但絲毫沒有改變，還演變的非常自然。

大多數的北醫人，對於參予各項社團、學會活動的熱心份子，往往冷眼旁觀，或以爲別人另有居心，或視爲傻瓜。參予活動者少，一心一意想幫助學校革新更上層樓者更寥寥可數。並不是北醫的學生就缺少熱情，而是人類與生俱來而以中國人爲最「保護自我」的觀念作祟。奔波勞累者未蒙其利先受其害，後繼者焉能不減？所以我們變得習慣於舉手附和而沒有絲毫熱情，因此「北醫起飛」、「附設醫院再建設」等等所代表的意義，絕

對僅僅是口號而已，我們常常忘了自己才是各種建設的基本。而尚有熱情的同學也常疑問，學生能有什麼力量來建設學校、醫院？值此新學期之始，人報期以一種新精神與同學互勉，那就是「舍我其誰」。其實細細思量，學生能為北醫做的事太多了，而提供意見的機會也不少，雖然採納與否仍需視校方執行者的睿智。但是一件事的結果往往需長時間方能比較效果，我們相信，每位同學若能站在推動學校進步的前提下，切身地思考並提出意見，不論校方實行與否，經由高年級同學的努力，在實行與不實行的結果兩相比較下，將來定能為校方及低年級同學提供另一方向，焉能謂學生是沒有力量的？

除了上述直接在校方多項措施提供意見外，學生能做的是更好的是「服務」。服務人羣本是為人的基本責任，然為北醫，我們要做的更好。今年寒假本校即有數隊醫療服務隊在較偏遠地區為民衆服務，使北醫的名聲深入各地，這樣認真而主動的有意義活動，使得學生與學校更密切，如果同學們都能熱誠參予，除了醫療服務外

於未來。因為我們都是她所撫育的孩子。無論選擇那一條道路使自己更加成熟，更希望的是，日後我們即以此種成熟豐碩的成就來回報北醫。倘若每一個人都能有這樣的體認，那麼不僅僅是在某一個時代中出現一兩位豪俠而已，而是每進來一批新生，送走一批學長，北醫就多了一批生力軍，增加了一批後盾。

物質建設難，心理建設尤難。在北醫樣樣物質建設皆參予各種情況下，心理建設的重要性更是不可忽略。首先是參予各種活動的同學應有絕對的工作熱忱，不沽名釣譽，允執厥中，以舍我其誰的精神處理份內的事項。然後是每一位是學對於主持各項活動的人應有敬意與輔助之心，期各項活動之推展更具活力。

誠然，心理建設絕非一二口號、數點文墨能達萬一的，但是每日接受不同挑戰而有各種反應的北醫，確需每一位同學提供正確的方向，並且竭誠出力。如果說每一次的革命成功都是踩著先烈的血跡來的，那麼我們勇敢的踩下去吧！

功成滿碩果成豐會彰化，廿七民謡等合六、七百團員平嘉林，嘉義有當地杏，林員音合唱團在比賽中往往受地去發揮，如果要有一格，只有開演唱會，並計畫藉巡演唱，並計劃各處，而在各地也受到歡喜，使校友了解母校近來的期待與關懷。

間廿五日晚上親臨家辛勞，還與團員高歌演唱中外藝術歌曲，各場觀眾都在節目，重唱演唱會成。人以上且反應熱烈，辛勤訓練使演唱會成的兩場演唱會中並座、喜樂合唱團分別到許多限制，無法盡生色不少。史忠同學表示：「合表達自己的特色與風此一活動聯絡校友感校友的熱誠歡迎，不感況，也帶回校友對母

新學期談

卸下了保護自己的外衣，其實大多數的北醫人是熱情的。但是在醫學院裏，鉅大的壓力下，學生顯得異常脆弱。於是有人急於兒雖在附設

演廸青聲

院慶舉辦學術討論會

十三日 上午九—十二點，國防部慶林醫師主講，composite Resin Restoration self cure & light cure。

團如何運用社會資
會議的技巧與領
、社團如何設計活

新嘉坡華人學生會為慶祝建校二十周年，特設立獎學金，獎勵優秀學生。

預定招生名額四至六名
師資空間設備尚在規畫

本校爭取成立藥學系所由於董事會的不安定或董事會解散而遭教育部拒絕，去年董事會繼續教育班，以供牙醫進修，提高開業醫師而成立。乃是在三月十二日於本校二一〇四教室，舉辦牙醫往而不成立，再不補辦。

醫療服務隊以應衛生署之邀，今年衛生署視報導服務隊活動。漁村服務隊由華夏，國際獅子會，並由各廠商捐助，改由苗栗支持，多食食品、裝備，一屆的比圖印記，和八三年歸農慶三八

藥學研究所奉准成立

。不以爲然。育部評鑑結果並不理想，關於再成立研究的師資與設備，絕無所成。二月二日至八日，在安陽市召開研討會，泰安縣泰安鄉展開醫療服務工作，以響應應隆教授擔任領隊，
泰安醫療服務隊一行共六十四人，由廖四組，醫師協助。

蟲、營養衛教、長醫五分隊、其分長醫五分隊、其分並有三名隨隊、一個駐村分隊及一個醫療分隊，由附設醫助診療工作。院支援二位醫師義診。
【本報訊】活動中，課程紮實精彩，學
課程豐富效果良好

北醫會人報

期九六一第
孟 謝：人
訓 許：長
得 吳：轉

本院歷年來每年都於校慶舉辦學術討論會，以發表研究成果、提倡學術研究，是本院一年一度的學術盛會，今年共有十七勢。葉純甫校友是本

註冊流程改善

上卷二
家的源頭，例如希臘神話、哲人、智者，文學家的努力，改變而為文明的演進歷程，神話便在太史公們的「真歷史」之下成了「真歷史」。

本文的主旨則是偏重在探討哲學道德化了的神話。

「夢的解析」一書，開始了精神分析學的研究。

李維史陀於六〇年代相繼發表的四卷「神話邏輯」，更啟起了人類心理學的最高潮。李氏所有的一種普遍具有的非理性，而原始人類正以神話表現出這種非理性邏輯。

這正如同人類至今依舊會做光怪陸離的夢一般，「神話」是原始人集體的夢。

「上古時代的神話」，是他們知識非

規律，是無力的。於是在他們的虛構中，是他在他們的虛構中，歷史化」或「哲學化

的路子，成為古代

歷史以及宗教哲學了。

中國神話是遭受「愚公」、「智叟」

的真價值，尤其

其人上，以及「帝感

與道觀上。

「祭司、貴族

性，但是祭司、貴族

和人民、奴隸的劃分

却是政治因素造成的

性，但是一般來說

卻是宗教完全受制於

政治壓力的情況下，

對於社會的維繫發生

作用，因為它們是

為某個被形象化，人

格化了的神在控制著

風有風神，雨有雨

神，連日、月、雷、

電、火、水、大風、

瘟疫……等等，是

當時人们的更時刻受到死亡、飢餓的威脅；而他們與大自然搏鬥的過程中，對於

人類的生存，他們相信

與人類一樣皆具有生

命、思想、情緒；崇拜

爬樹快跑飛行等能

高超的飛禽猛獸，因

具汎論的想法。因

此，於各民族瑰麗的

神話中，均包含了一

許多人類與神共處，

與動物交談六臂的

怪物，飛行天上或者

潛遊海底……等常人

無法遇到做到的事。

然而，透過初民的

知識累積——可以觀

察到的現象表現不可觀

察的實在——神話也

準與自然現象。

經過人類從野蠻至

文明的演進歷程，神

話便因許多古代詩人

的筆，例如希臘神

話、哲人、智者，文學

家的努力，改變而為

美麗多姿的優美文學

的源頭，例如希臘神

話、哲人、智者，文學

家的努力，改變而為

美麗多姿的優美文學

的源頭，例如希臘神